

Новый управленческий провал Минкульта: чиновника назначили руководить филармонией

1 августа 2014 года, сразу после возвращения из отпуска, директор Иркутской областной филармонии Дмитрий Поблинков был уволен со своего поста.

Напомним, увольнению Дмитрия Поблинкова предшествовал ряд громких скандалов, связанных в первую очередь с непростой, мягко говоря, личностью дирижера филармонии (то есть, по сути, ее художественного руководителя) Илмара Лапиньша. Он был принят на работу летом 2009 года. Перед этим Лапиньш покочевал по многим культурным учреждениям России и ближнего зарубежья, нигде не задерживаясь больше пары лет. При этом в **творческой биографии** Лапиньша имеется странный пробел с 2000 по 2009 год, который он объясняет творческими исканиями.

В иркутской филармонии новый дирижер продолжил творческие искания, вследствие чего к 2011 году коллектив фактически распался, а филармония оказалась под расследованием службы государственного финансового контроля Иркутской области и прокуратуры. Были вскрыты многочисленные факты нецелевого использования выделяемых бюджетных средств. По словам тех работников оркестра, которые еще не уволились, в коллективе царит абсолютная диктатура дирижера, который помышляет музыкантами, как крепостными.

Однако многомудрое министерство культуры Иркутской области во всех проблемах обвинило директора филармонии Дмитрия Поблинкова. "У него (Поблинкова) существовал длительный конфликт с художественным руководством и персоналом филармонии", - прямо заявил министр культуры Виталий Барышников. Илмар Лапиньш по какой-то загадочной причине оказался своеобразной "священной коровой", которую нельзя трогать.

Как стало известно Бабру, решение о предстоящем увольнении Дмитрия Поблинкова было принято еще в июне. Вопрос упирался лишь в кандидатуру нового директора. Дело в том, что управление таким проблемным учреждением, как областная филармония - задача крайне сложная. А в иркутской культуре, как известно, давно царит жуткий кадровый голод. К примеру, Музыкальным театром имени Николая Загурского руководит человек с бухгалтерским образованием, а департамент культуры города Иркутска возглавляет Ольга Аксаментова, которая до своего назначения занималась продажей косметики.

По имеющимся данным, на должность руководителя филармонии рассматривалось несколько кандидатур, в том числе весьма популярный в Иркутске заслуженный артист В. Однако практически все кандидаты отказались от сомнительной чести оказаться заложниками конфликта между коллективом филармонии и ее дирижером.

И министерство культуры пошло по совершенно гениальному (в кавычках) пути. Директором филармонии был назначен чиновник, заместитель Ольги Аксаментовой, Рустам Мухамедьяров. Ранее Мухамедьяров курировал в департаменте культуры работу с дошкольными учреждениями, а также весьма успешно подвизался на утренниках в роли Деда Мороза.

К реальной культуре Рустам Мухамедьяров, впрочем, тоже имеет некоторое отношение. По его официальной биографии, в молодости он некоторое время пробовал себя на сцене Театра юного зрителя.

С другой стороны, при всей очевидной нелепости назначения, у министерства культуры, судя по всему, просто не было другого выхода. Вмешиваться в проблемы творческих коллективов, как показывает прискорбный опыт и филармонии, и музыкального театра, министерство или не хочет, или боится. Добровольцев на "расстрельную" должность директора филармонии не находится. А руководить ей как-то нужно.

Ситуацию прокомментировал Бабру один из компетентных специалистов в области культуры:

"Что будет дальше - предсказать нетрудно. Мухамедьяров станет мальчиком на побегушках у Лапиньша. Если министерство культуры было намерено решить таким способом проблему - то это было ошибочным решением."



Фото: "АС Байкал ТВ".

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com КУЛЬТУРА, ИРКУТСК 👁 16513 12.08.2014, 14:23 📄 1033
URL: <https://babr24.com/?ADE=127878> Bytes: 3838 / 3694 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)